出伏了 蚊子还是又多又猛

专家:10月份才会变少;农村的蚊子这两年也不断"杀"进城

"都出伏了,蚊子怎么又多了起来!"这两天,不少南京 市民这样抱怨。昨天已经出伏,但很多人却发现,沉寂了一 段时间的蚊子又"卷土重来",而且非常凶猛,攻击力比较 强的花蚊子经常把人身上叮咬出一个个包块。江苏省疾控 中心的专家告诉记者,前段时间蚊子沉寂,那只是暂时的假 象,最近蚊子的活动将再次进入一个小高峰,要到十月份, 蚊子的密度才会真正开始下降。

天凉了,蚊子反而又多了

陈先生昨天向记者诉苦, 本以为这两天凉快了,蚊子也 该绝迹了,但他却频频受到蚊 子的袭击。"晚上在客厅看电 视,脚脖子那儿被蚊子叮得又 疼又痒。最可气的是,前段时 间天气炎热的时候,家里没有 蚊子,一夜睡到天亮;没想到, 这两天凉快了蚊子反而多起 来了,昨天夜里我就被蚊子咬 醒了,半夜起来拉蚊帐。

和陈先生有同样感受的 还有不少人。不少人感到最近 蚊子有"卷土重来"的趋势, 虽然天气凉爽了,但在部分茶 社、写字楼内,还能经常遭到 蚊子的袭击,而且这些蚊子的 攻击力比较强,不少是叮人凶 猛的"花蚊子"。

三伏天的沉寂是暂时假象

"前段时间蚊子沉寂,那 只是暂时的假象,最近蚊子的 活动将再次进入一个小高峰, 要到十月份,蚊子的密度才会 真正开始下降。"江苏省疾控 中心消毒与媒介生物防制科 的专家张爱军说,三伏天里气 温高、雨水少,这样的环境反 而不利于蚊子的繁殖生长,出 伏之后,随着天气变凉快,如 果降雨再多些,就再次为蚊子 创造了大量繁殖的温床,这就 是很多市民最近感觉到蚊子 卷土重来"的原因。

据介绍,南京地区近年蚊 虫密度监测情况显示,每年蚊 虫的密度分布曲线呈" 双驼 峰状",分别在6月和9月出 现2个小高峰,而以9月密度

为最高,甚至比雨水较多的梅 雨期6月还要高10%左右。 主要原因是9月的气温、湿度 均比较适宜蚊虫繁殖。

卷土重来的蚊子更凶猛

很多人有这样的感觉:最 近"卷土重来"的蚊子中,不 少蚊子凶猛,攻击力较强,而 且不怕人,选定目标后,总是 绕着嗡嗡地飞来飞去,叮不到 绝不罢休。这是什么原因呢?

专家说,随着天气转凉, 最近蚊子会大量储存过冬的 营养,找机会拼命吸血,只有 身体强壮、能量储备丰富的蚊 子才能躲在温暖的地方挨过 整个冬季;蚊子大量繁殖后代 需要大量营养,也需要拼命吸 血吸取能量。迫于生存与繁殖 的需要,只要瞅准机会,蚊子

就要拼命"下口"了。

专家在监测中也发现,最 近, 白纹伊蚊也就是俗称的 "花蚊子"的比例增大而且比 较活跃,这也是市民感觉到最 近蚊子凶猛的原因。蚊子在叮 人的时候,为了防止血液在其 "吸管"中凝固,会分泌一种 化学物质到吸血部位,这种物 质会引起人体被叮部位发痒 并发炎,就形成一般所说的 "包"。"花蚊子"叮人后引起 的"包",比淡色库蚊等其它 蚊子更严重些。

三带喙库蚊"杀"进城

"我们在监测中还发现, 这些年城市里的三带喙库蚊 正在增多,"张爱军告诉记 者,这个主要在农村生长的蚊 种,现在也"杀"进了城市,不 断骚扰居民的生活。十年前, 在市区内很少看到三带喙库 蚊的踪迹,但这两年,专家经 常可以在市区内发现三带喙 库蚊的踪迹

张爱军分析,这主要和当 前城市不断向郊区扩张有关 系,同时,城市在发展过程中, 建筑工地增多,也给这些蚊子 提供了适合生存的环境。"三 带喙库蚊是传播乙脑的主要

蚊种,这种蚊子向城市扩张, 必然会给市民的健康带来威 胁。"专家提醒市民。

据介绍, 在蚊虫的种类 上,南京主要有6种,以淡色 库蚊为主,占69%左右,其次 是白纹伊蚊,占17%左右,此 外还有三带喙库蚊、骚扰阿 蚊、中华按蚊和摇蚊,约占其 余的 14%。

专家提醒,出伏后,天气逐 渐转凉, 有些市民就喜欢开窗 睡觉,但要特别注意关好纱窗, 防止蚊子进入;穿裙子的女士, 更要注意防止蚊虫叮咬。

要注意清除家庭周边的积 水,消除蚊虫的滋生地;家庭水 生植物要定期换水, 家中容器 中的积水不要放置过长。尤其 是在有大型积水、河道、湖泊、 公园、风景区以及卫生环境较 差的地区,要积极做好防蚊。

另外,随着灭蚊药物的不 断使用, 蚊子有了抗药基因, 蚊子的耐药性越来越强。因 此, 市民在购买灭蚊产品时, 最好经常变换交替使用不同 的灭蚊、防蚊产品,以降低蚊 子的抗药性。

快报记者 张星

江苏传染病发病数 肺结核居首

昨天下午,"爱拼就

会赢"水上趣味大挑战活

动在南京玄武湖公园举

行,选手只要顺利通过水

面上的五道关卡, 时间最

快报记者 決波 摄

短的就有现金奖励。

快报讯(记者 张星)江苏 省卫生厅近日公布的 2008 年 7月全省法定报告传染病疫情 显示,2008年7月,全省共报 告甲、乙类法定报告传染病发 病 13203 例,死亡 34 人;除鼠 疫、传染性非典型肺炎、脊髓灰 质炎、人感染高致病性禽流感、 登革热、炭疽、白喉、布鲁氏菌 病、钩端螺旋体病和血吸虫病 无发病、死亡报告外,其余 17 种甲、乙类传染病有病例报告。

报告发病数居前五位的病 种为:肺结核、病毒性肝炎、梅 毒、痢疾、淋病,占报告发病总 数的94.13%。报告死亡数居前 三位的病种为: 狂犬病、艾滋 病、病毒性肝炎及肺结核,占报 告死亡总数的 94.12%。

只差几百公里"秋老虎"就是不咬南京

昨天,中央气象台继续发 布高温预报,称江南地区有大 范围高温,这个高温区虽然距 离南京很近, 却影响不了南 京。省气象台预报,本周南京 基本不会有高温天气," 秋老 虎"暂时不会来。

"秋老虎"只在南方活动

昨天,中央气象台专家 称,湖北大部、安徽大部、湖南 北部及江西北部前天的高温 回落到35℃以下。但"秋老 虎"的势头依然强劲,受副高 影响,前天,江南大部及华南 等地延续前一日的高温天气, 最高气温在 35- 37℃。中央气 象台预计,未来三天,秋老虎 依旧很猛,浙江大部、江西大 部、湖南东南部、福建、广东以 及广西中部的部分地区、海南 等地有 35~37℃的高温天 气,局部地区最高气温可达 38℃。从高温区域来看,这个 秋老虎距离南京不到 300 公 里,不少南京市民担心:这么 厉害的"秋老虎"会向南京扑 来吗? 省气象台专家说,目前 副热带高压势力很强,但其中 心稳定盘踞在江苏南面。最近 北方冷空气不断南下,阻挡了 副高北上的道路,短期内副高

不可能"突围而上"。

昨天是八月最凉快的一天

昨天"出伏",南京天气 确实呈现出告别了盛夏的样 子,一整天气温没有超过 28℃,是8月以来最凉快的一 天。省气象台专家说,上周六夜 里一场雨, 把南京地面的热浪 洗尽,昨天近地面吹起西北风, 把西北边冷空气带来的凉气源 源不断地吹进了南京城,制造 了凉爽舒适的"秋凉"天气。 但今明两天天空云层渐少,气 温会有所回升,午后还会有夏 季常见的"突袭"雷雨。

"秋老虎"为啥不猛了

气象台专家分析说,秋 老虎不发威的主要原因就是 副高位置仍然偏东南方向, 同时本周中期, 受降雨系统 影响,全省自北向南还有可 能出现一次明显降雨,雨过 后,虽然天气渐渐转好,但气 温不会迅速回升。气象专家 称,本周六就进入处暑节气 了,虽然南京处暑节气(8月 23 日——9月6日) 之后, 仍有 35℃以上的高温, 如: 1953年、1959年、1967年、 1995年等,但高温日很零

散, 出现持续的强高温可能 微乎其微。 快报记者 刘峻

■3 日天气预报

今天南京多云,午后到上 半夜局部有时阴有阵雨或雷 雨,全市西到西南风4级左 右,有雷雨短时阵风 7-8 级并 伴有雷电,最低温度 22℃左 右,最高温度 32~33℃。明天 全市多云,午后到上半夜局部 有时阴有阵雨或雷雨,最低温 度 23~24℃, 最高温度 33℃ 左右。后天全市多云转阴有阵 雨或雷雨, 最低温度 23~ 24℃,最高温度 30~31℃。

SUNING 苏宁电器 服务品类 长时间的收视容易与敏彩电伤用过度,产生图像不清晰,显像管老化、屏幕磁化等动章:长时间地观看电视,屏幕过小,也容易使人眼睛疲劳,出现眼睛干湿、疼痛的症状: 空間:安装/维/多/移门开流/情况/庆养/更英支架 水管:除油除度/外观件清洗/保养/岭景 当您的彩电产生故障时,报修到苏宁、苏宁彩电维修部四小时内快速上门维修服务。(南京市区下午五点前报修) 先表框:清洗滚筒和内整/维/8/安装测试

想更换大屏幕彩电的顾客,可以在苏宁以旧换薪,旧彩电最高 折价800-1000元,苏宁各大商场均可办理。

以上各功粹奠至2008年8月31日止

4008-365-365 美國語 過度政治分別海洋服務中心

8电:平板安装/连续/除生设试/检测/特集 F-11:全利維修/展养美容/下數服务 (發声/施物/屏码/MP3)

表彰:维护/杀师/软健作并级/按顺/涂尘/工程软件 生也电影:各类形成的人情谈论人地地,和他民催修。

景区工程招标

浙北畲寨旅游度假有限公司是马来西亚卓兄弟私营有限公司进入长三角地区的首个 项目,位于浙江省安吉县境内,项目一期占地面积 1500 亩、规划建筑面积 60000㎡,计划五 年时间滚动开发完成。该项目集旅游、寺庙、山地房等为一体的综合性大型生态旅游度假 区。目前正在进行开发建设的 A 区块占地面积 80 亩、建筑面积 15000㎡。

项目涉及工程招标承包,包括土建、古建、水电、市政、园林绿化、装饰、钢结构、安保 等;设施类包括电梯、空调通风等;材料类包括五金、洁具、门窗、橱柜等。若需了解详情,请 按下列方式联系:

电话:0572-5600998 投诉:0572-5076171

传真:0572-5600669 网址:www.shezhai.com

地址:浙江省安吉县报福镇"浙北畲寨工程指挥部 联系人:吴先生、单小姐



● 中国年度公务车-四年蝉联"中国年度汽车总评榜"MFV人奖

● 年度MPV大奖-连续三年编联车坛奥斯卡年度评选"三连宜"

● 商界领袖座骑-博鳌亚洲论坛、欧洲经济论坛、亚太中小企业APEC会议指定用车

● 严苛野战污验--增风年年参军,入编列装

● 全球同步品质-连续四年获国家海关采购大单



4008-889933

2008为中国加油 苏物为您"加油"! 苏物瑞风/瑞鹰A級旗舰店**全新打造超五星级服务体验中心**

一。汪淮汽车08瑞风闪亮登场

- → 订购瑞风任一款即可获8000公里加油卡
- → 订购端风系列客户均可获2180装璜大礼包

此广告最终解释权引江苏苏物所有

大明路展示中心/中山北路展示中心 销售热线: 025-52641528 24小时售后专线: 025-66601000

(A) JAC

苏物瑞风/瑞鹰A级旗舰店 玄武大道东杨坊130号 迎宾热线: 025-86980000